

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

57 (2041) Пятница, 22 марта 1957 г. Цена 15 коп.

Дорожить званием коммуниста!

Бригадир машинистов экскаваторов печного цеха газосланцевого завода коммунист Борис Иовлев постоянно стремится улучшить организацию труда в бригаде, воодушевляет коллектив на досрочное выполнение годового плана. В эти дни машинисты экскаваторов бригады т. Иовлева с горячим желанием встретили Постановление Центрального Комитета КПСС о подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Они приняли на себя повышенные коммунистические обязательства.

Всеобщим уважением на шахте № 2 пользуется горняк Виктор коммунист Владимир Иовлев. Работая на трудном участке горного производства и одновременно являясь секретарем партийной организации участка, он настойчиво повышает свой идейно-политический уровень. Во время подготовки к выборам в местные советы коммунист т. Мяэ был вводящим агитпунктом, успешно справился с поручением и, несмотря на загруженность в работе, нашел время подготовиться к экзаменам по политической экономии в вечернем университете марксизма-ленинизма и хорошо сдал их.

Вся многогранная работа партийных организаций предприятий и колхозов направлена к тому, чтобы воспитывать каждого коммуниста чувство ответственности перед партией. Дисциплину в партии, как этого требует Устав КПСС, обязаны строго блюсти коммунисты, независимо от их заслуг и занимаемых постов. К сожалению, отдельные коммунисты нашей районной партийной организации этого не поняли. Так, начальник железнодорожного цеха газосланцевого завода коммунист Хмельницкий нередко дает советы, а затем, испугавшись трудностей, не сдерживает его. В начале нынешнего учебного года т. Хмельницкий проявил стремление учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма. Положившись на свои способности, он вскоре

стал пренебрежительно относиться к политической учебе, не подготовился к экзаменам и не сдавал их. Партийное бюро газосланцевого завода на своем заседании строго осудило неправильное поведение коммуниста т. Хмельницкого и сделало ему предупреждение.

Вопрос о плохом состоянии трудовой дисциплины среди коллектива генераторной станции газосланцевого завода в прошлом и в этом году не раз был предметом обсуждения на собраниях партийно-хозяйственного актива и профсоюзных собраниях, на которых присутствовал также и слесарь коммунист т. Вишневу. Газовщики справедливо критиковали недостатки, указывали, что в этом цеху имеют место прогулы и случаи прихода людей на работу в нетрезвом состоянии. Что же извлек для себя из этой критики т. Вишневу? Абсолютно ничего. Вместо того, чтобы самому, как коммунисту, быть в передовых рядах, повести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, он недавно после очередной попойки не вышел на работу. И правильно сделала парторганизация газогенераторной станции, что решила включить в повестку дня партийного собрания вопрос о недостойном поведении члена КПСС т. Вишневу. Пусть сами коммунисты потребуют у него ответа, подвергнут суровой критике и накажут.

Состоять членом Коммунистической партии Советского Союза — самая заветная мечта каждого советского человека. Но быть им может лишь тот, кто безгранично верен идеям марксизма-ленинизма, кто не страшась трудностей, готов отдать все силы, а если надо — и жизнь для построения коммунистического общества. В глазах народа коммунист олицетворяет все самое благородное и высокодейное. Он непримиримо относится к недостаткам, горячо поддерживает все новое, передовое, показывает везде и во всем личный пример.

Дорожить званием коммуниста!

Профессионально-технические училища

В Ленинграде, Новосибирске, Казане, Туле и других городах страны в этом году открываются профессионально-технические училища. Это — новый тип учебных заведений. В них будут принимать детей дошкольного и подросткового возраста воспитан-

ников детских домов. За 12 лет учебы молодежь, находясь на полном государственном обеспечении, получит среднее образование и специальность — токаря, слесаря, фрезеровщика, столяра, механика-судоводителя и т. д. (ТАСС)

Ответы тов. Н. С. Хрущева на вопросы редакции американской газеты „Грэнд Репидс Геральд“

Редакция американской газеты «Грэнд Репидс Геральд» обратилась к Первому секретарю ЦК КПСС Н. С. Хрущеву с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже публикуются ответы Н. С. Хрущева на вопросы редакции американской газеты «Грэнд Репидс Геральд».

1. Вопрос: Союз Советских Социалистических Республик заявляет, что Соединенные Штаты готовятся к ведению ядерной войны. Означает ли в таком случае это заявление, что Вы, как Первый секретарь Коммунистической партии, принимая во внимание Вашу оценку идеологических противоречий между Советским Союзом и Соединенными Штатами, считаете войну неизбежной?

Ответ: Прежде всего я хотел бы подчеркнуть, что заявления о подготовке США к ядерной войне делаются в самих Соединенных Штатах. С подобными заявлениями откровенно выступают некоторые американские военные и политические деятели. Известно также, что правительство США упорно отказывается пойти на заключение предлагаемого Советским Союзом соглашения о запрещении атомного и водородного оружия.

Значит ли это, что война неизбежна? Нет, не значит. Мы считаем, что фатальной неизбежности войны нет. Недавние события в Египте вновь подтвердили, что силы, выступающие за сохранение мира, могут обуздать агрессоров и предотвратить войну.

Сохранение и упрочение мира зависит, конечно, в первую очередь от политики великих держав. Что касается Советского Союза, то мы исходим из того исторически сложившегося факта, что на земном шаре одновременно существуют как капиталистические, так и социалистические страны. Хотя они и отличаются друг от друга своими общественными системами и идеологией, сама жизнь диктует необходимость мирных отношений между ними. Следуя учению создателя Советского государства Ленина, мы стоим за мирное сосуществование стран с различными общественными системами. Советский Союз при этом стремится к тому, чтобы развивать во взаимных интересах деловые и культурные связи со всеми странами, в том числе и с США, ибо, по нашему мнению, развитие таких связей способствовало бы налаживанию нормальных отношений и укреплению доверия между государствами.

Если западные державы, и в первую очередь США, также будут придерживаться в своей политике принципа мирного сосуществования, то можно с уверенностью сказать, что мир будет сохранен и упрочен.

2. Вопрос: Был ли когда-либо такой период за последние 11 лет, когда Советский Союз чувствовал, что опасность войны была особенно велика?

Ответ: Опасность возникновения военных конфликтов создается тем, что западные державы

в течение уже многих лет проводят политику гонки вооружений, политику «с позиции силы». Как известно, некоторые видные американские деятели сами заявляли, что такая политика в прошлом уже не раз ставила мир «на грань войны».

Известно, однако, что, когда политика «с позиции силы» была отложена в сторону и был использован метод переговоров, опасные очаги войны, например, в Корее и Индокитае удалось ликвидировать. Когда летом 1955 г. в Женеве состоялось совещание Глав Правительств четырех великих держав, мир был свидетелем определенной разрядки международной напряженности. К сожалению, этот период продолжался недолго. Нападение на Египет и последующие попытки некоторых держав заполнить ими же выдуманный «вакуум» на Арабском Востоке вновь значительно обострили международную обстановку, создав серьезную угрозу миру в этом районе.

Нет оснований сомневаться в том, что и здесь решение неурегулированных проблем может быть достигнуто единственным путем — путем переговоров всех заинтересованных сторон.

3. Вопрос: Какие из аспектов в отношениях между нашими двумя странами представляют, по Вашему мнению, наибольшую угрозу миру?

Ответ: Очевидно, что серьезную угрозу для дела мира создает проводимая Соединенными Штатами политика «с позиции силы» во всех ее проявлениях — в отказе от разоружения, в гонке вооружений, в создании военных блоков и баз на чужих территориях, в ремилитаризации Западной Германии, в попытках вмешиваться во внутренние дела других стран, в стремлении воспрепятствовать развитию международных торговых, экономических и культурных связей.

Такая политика, конечно, не соответствует задаче смягчения международной напряженности и нормализации отношений между государствами.

Мы выступаем за ослабление международной напряженности, за улучшение советско-американских отношений, считая, что это отвечает интересам как советского, так и американского народа. Именно исходя из этого, мы предложили правительству США в январе 1956 года заключить договор о дружбе и сотрудничестве между нашими странами. К сожалению, этот шаг Советского Союза, а также ряд других наших предложений по улучшению отношений между СССР и США не встретили пока положительного отношения со стороны американского правительства.

Не подлежит сомнению, что если обе наши страны проявят готовность добиваться налаживания отношений между СССР и США и предпримут для этого необходимые усилия, то улучшение советско-американских отношений будет обеспечено, а это в свою очередь окажет благотворное влияние на всю международную обстановку.

В честь 40-й годовщины Великого Октября

В колхозе имени Ильича

Они борются за знамя

Настойчиво трудятся над увеличением продуктивности животных доярки Переволожской фермы Л. С. Ежова, В. Д. Богатова, О. Г. Сигареткина и другие. Они изо дня в день увеличивают надой молока, значительно перевыполняют плановые задания.

Ольга Гавриловна Сигареткина, например, при плане среднесуточного надоя молока 110 литров получает сейчас по 160—174 литра.

— Своё обязательство — получить 3.900 литров молока от коровы я, безусловно, выполняю, — заверяет она.

Доярки поставили перед собой задачу завоевать переходящее Красное знамя районного Совета за увеличение надоев молока и встретить 40-ю годовщину Советской власти высокими показателями по повышению продуктивности скота.

Молодые патриотки

Молодежь колхоза имени Калинина выступила инициа-

тором создания комсомольско-молодежных бригад для работы на животноводческих фермах.

Этот ценный почин подхватили комсомолки колхоза имени Ильича. Две комсомолки — Анфиса Бюткер и Капитолина Вольмар с начала марта уже трудятся на свиноводческой ферме. Девушки ухаживают за группой свиноматок. Приняв первые пять опоросов, они получили 59 поросят.

Сейчас молодые труженицы готовят к весенним опоросам остальных свиноматок. Они стараются точно соблюдать нормы и время кормления животных, следят за чистотой в помещении.

Включаясь во всенародное соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, комсомолки полны решимости хорошо освоить новое для них дело, не посрамить чести колхозной комсомольской организации.

Увеличивается

привес молодняка

Доярки передали телятнице Марии Емельяновой 20 телят. Молодняк попал в надежные, заботливые руки. Телятница бережно относится к молодым животным, своевременно обеспечивает их молоком, обратом и другими кормами.

Свой труд т. Емельянова направляет на то, чтобы добиться быстрого развития, прибавления в весе своих питомцев. Некоторых результатов в этом она уже добилась. Так, если в первый месяц среднесуточный привес каждого теленка составлял 350 граммов, то во второй месяц привес составляет уже 500 и больше граммов.

Участвуя в соревновании за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября, т. Емельянова обязалась сохранить и вырастить весь молодняк, который будет ей передан.

И. ВОЛГИН.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Состоялось заседание президиума райкома профсоюза угольщиков совместно с руководителями треста «Ленинградсланец», начальниками шахт, а также руководителями других предприятий, входящих в систему треста. На заседании подведены итоги социалистического соревнования производственных коллективов в феврале.

На первый взгляд, судя по выполнению производственного плана и росту производительности труда, первое место принадлежит коллективу шахты имени С. М. Кирова, второе место — коллективу шахты № 2. Однако решение было принято иное — первое место присуждено горнякам второй шахты. Они получили переходящее Красное знамя треста и райкома профсоюза угольщиков.

Дело в том, что на шахте имени С. М. Кирова по-настоящему не борются за правильную организацию труда, мирятся с тем, что здесь значительная часть горняков не выполняет установленных норм выработки. В феврале, например, свыше 61 процента рабочих не выполнили установленных норм.

На шахте № 2 произошло резкое снижение невыполняющих норм выработки. Среднесуточный план добычи сланца, предусмотренный на февраль, здесь выполнен на 126, план по производительности труда — на 118,8, план прохождения подготовительных выработок — на 128,9 процента.

Выдержали все производственные показатели и получили право на соискание первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании второй и пятый добычные участки шахты № 2, а также участок № 3 шахты № 1, горнопроходческие бригады т. Кузьмина (шахта № 1), тт. Крепашова, Калининченко, Пекарева и Тимофеева (шахта № 2), тт. Бобкова и Дмитриева (шахта № 3).

Не выполнили показателей социалистического соревнования, определенных на февраль, коллективы центральной электростанции, завода сланцевольного кирпича, погрузочно-транспортного управления, деревообделочного комбината и центральных механических мастерских.

На заседании президиума райкома профсоюза было отмечено, что в социалистическом соревнова-

нии предприятий треста «Ленинградсланец» имеют место существенные недостатки. Слабо проводится показ передовиков соревнования по профессиям, Доски почета в основном обновляются только к знаменательным датам.

На предприятиях треста очень много простоев рабочей силы, что приводит к невыполнению норм. Составляемые организационно-технические мероприятия по своевременной подготовке рабочих мест зачастую остаются на бумаге, однако виновники в этом не привлекаются к строгой административной ответственности.

Главный инженер треста т. Загер, заведующая отделом организации труда т. Роголева и другие руководящие товарищи терпимо относятся к фактам, когда на отдельных предприятиях не уменьшается, а увеличивается количество рабочих, не выполняющих нормы выработки. Они не делают серьезного анализа из печального факта, не принимают настоящих мер для резкого сокращения простоев рабочих и уменьшения числа невыполняющих норм выработки.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, а также хозяйственных руководителей — решительно изжить отрицательные моменты в деятельности предприятий по выполнению социалистических обязательств, довести до глубокого сознания трудящихся Постановление ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции» и на этой основе шире развернуть соревнование в честь Великого Октября, поддерживать и развивать положительный опыт работы, помогать отстающим подняться до уровня передовиков.

Чем глубже и оперативнее партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители будут заниматься вопросами социалистического соревнования, тем целесообразнее будут использованы внутренние резервы, тем успешнее трудящиеся предприятий будут выполнять социалистические обязательства, принятые в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Л. КОНДРАТОВ,
председатель райкома профсоюза работников угольной промышленности.



Хабаровский край. Горняки Ургальского шахтоуправления в минувшем году дали стране сверх плана более трех тысяч тонн угля. Январское задание ими было также перевыполнено. Этому в значительной степени способствует высокопроизводительный труд проходчиков, которые систематически перевыполняют планы подготовительных работ, создавая тем самым возможности для расширения добычи топлива.

На снимке: передовой проходчик Ургальского шахтоуправления М. А. Половцев за работой.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС

НАВСТРЕЧУ

Фестивалю

Весело и оживленно в вечерние часы в клубах нашего города и района. Многочисленные коллективы художественной самодеятельности молодых рабочих — шахтеров, газосланцевиков, строителей и колхозников продолжают деятельную подготовку к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. На прошедшем недавно II районном фестивале молодежи многие участники художественной самодеятельности предприятий и колхозов завоевали почетное право бороться за честь района на предстоящем областном фестивале в Ленинграде.

24 марта в клубе горняков нашего города состоится кустовой межрайонный смотр лучших коллективов самодеятельности Сланцевского, Кингисеппского и Осьминского районов.



СЕЛЬСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Одним из важнейших разделов клубной работы является художественная самодеятельность, через которую трудящиеся знакомятся с лучшими произведениями советских и зарубежных писателей, композиторов и драматургов, приобщаются к нашему замечательному социалистическому искусству.

Роль художественной самодеятельности очень велика. Однако ее воспитательное значение, особенно работниками некоторых сельских клубов, недооценивалось. Об этом хотя бы говорит тот факт, что на первом районном фестивале молодежи, состоявшемся в нашем городе в 1955 году, не был представлен ни один коллектив художественной самодеятельности сельского клуба.

Но уже в истекшем году была проведена значительная работа по созданию кружков. Сейчас в районе нет ни одного сельского клуба, который бы не имел коллектива художественной самодеятельности. Кустовые смотры, состоявшиеся 30 января и 10 февраля, а также второй районный фестиваль показали рост мастерства исполнителей.

На кустовых смотрах хорошие результаты показали хоры Высокотского сельского клуба, клуба колхоза «Обновленная земля», Пелешского сельского клуба и районного Дома культуры. Хор районного Дома культуры завоевал право защищать честь нашего района на межрайонном смотре художественной самодеятельности, который состоится в нашем городе 24 марта.

24 марта коллективы художественной самодеятельности — лауреаты II районного фестиваля молодежи — будут соревноваться между собой за почетное право защищать честь нашего района на областном смотре в Ленинграде.

Одним из ведущих жанров художественной самодеятельности является хоровое пение. Хоровой коллектив, охватывающий большое количество участников, служит основным показателем работы самодеятельности каждого клуба, предприятия и т. п.

Итоги районного фестиваля показали, что в Сланцах имеются все возможности для успешного развития хорового искусства. Значительных успехов добились коллективы профсоюзных клубов, в частности молодой хор клуба горняков и хор клуба газосланцевозавода, занявшие 1-е и 2-е места и ставшие лауреатами фестиваля. Менее удачно выступил хор клуба «Шахтер», занявший 3-е место в районе.

Эти коллективы совместно с руководителями проделали большую работу по подготовке к районному фестивалю. Однако наряду с некоторыми достижениями во время выступлений выявились характерные для каждого хора недостатки. Так, несмотря на хорошо развитое чувство ансамбля хору

Более двухсот человек сельской молодежи участвовало на районном фестивале. Многие исполнители песен, плясок, чтецы и хоровые коллективы отмечены призами за хорошее исполнительское мастерство. Надо сказать, что в развитии сельской художественной самодеятельности принимают активное участие партийные и комсомольские организации, местная интеллигенция. Секретарь комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму» Михаил Голосов, киномеханик Загривского сельского клуба Александр Козин, комсомолы тт. Гуревский и Радугин активно участвуют в художественной самодеятельности. Хорошим руководителем хора Пелешского сельского клуба и исполнителем песен является электрик колхоза «Май» Александр Тарновский, недавно окончивший трехмесячные курсы колхозных баянистов при Сланцевской музыкальной школе.

Много инициативы в руководстве кружком художественной самодеятельности проявляет заведующая Черновским сельским клубом Антонина Терентьева. Участник этого кружка колхозница сельхозартели «Восход» Нина Подковенко на районном фестивале исполнила частушки собственного сочинения на колхозные темы.

Но наряду с некоторыми достижениями в создании и развитии сельской художественной самодеятельности есть еще и крупные недостатки, устранением которых должны серьезно заняться клубные работники и сотрудники от-

дела культуры исполкома районного Совета.

Художественная самодеятельность еще не во всех клубах имеет массовый характер. Этот недостаток имеет место в Новосоветском, Попковогорском и Руднянском клубах, хотя здесь имеется очень много талантливой молодежи, желающей участвовать в клубной работе, в кружках художественной самодеятельности.

В отдельных коллективах, особенно в танцевальных группах и чтецов художественных произведений исполнительское мастерство находится на низком уровне. Однако работники отделов культуры, городских клубов должны помогать сельским кружкам устранить этот недостаток. Много еще нужно поработать в том, чтобы улучшить исполнение песен участниками сельских клубов. В решении этой задачи крайне необходима помощь при союзных клубах города.

Оживление в работе кружков сельской художественной самодеятельности, которое наблюдается сейчас, следует всячески поддерживать. В сельских клубах имеется необходимая материальная база. А это является основой дальнейшего успеха. Решение этой задачи дает возможность встретить VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов хорошими показателями в работе коллективов художественной самодеятельности нашего района.

В. КУЖЕЛЕВ,
заведующий отделом культуры исполкома райсовета

Готовьтесь к кустовому смотру

Только клуб горняков имеет специально оборудованный хорный класс с хорошим инструментом для сопровождения. На сцене этого же клуба (директор К. Антонов) роль совершенно побит. В клубе газосланцевозавода (директор А. Ф. Травин) такая же картина. А в клубе «Шахтер» (директор М. А. Косарева) единственное пианино введено в полную негодность. Это отсутствие инструмента тоже помешало подготовке хора этого клуба к фестивалю.

Хочется пожелать руководителям хоровых коллективов, директорам клубов срочно устранить имеющиеся недостатки. В этом должны помочь партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Необходимо всемерно укрепить дисциплину в кружках художественной самодеятельности, разъяснить каждому участнику задачи, стоящие перед коллективом.

Будем же достойно защищать честь Сланцевского района на предстоящем кустовом смотре!

Хочется пожелать руководителям хоровых коллективов, директорам клубов срочно устранить имеющиеся недостатки. В этом должны помочь партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Необходимо всемерно укрепить дисциплину в кружках художественной самодеятельности, разъяснить каждому участнику задачи, стоящие перед коллективом.

Будем же достойно защищать честь Сланцевского района на предстоящем кустовом смотре!

Б. ЯКОБСОН,
руководитель хоровых коллективов центрального клуба горняков и клуба газосланцевозавода

Быстрее завершить сев в парниках!

НЕСМОТЯ НА ПЛОХУЮ ПОГОДУ

За окнами бушует совершенно неожиданно разыгравшаяся метель. Ветер поднимает тучи снега и несет их в воздухе. Заметно похолодало. Но время не ждет. Наступила вторая половина марта. Надо торопиться с посевом ранних овощей в парниках. Иначе пропустишь время и останешься без рассады в горячее весеннее время.

Все это хорошо понимают овощеводы третьего отделения совхоза «Родина». Несмотря на плохую погоду, рабочие трудятся в поле. Од руководством своего бригады Лидии Христиановны Вербы рабочие очищают парники от льда снега и набивают их биотопливом и землей. Через 2—3 дня, как только набивка нагреется, в парниках посеют семена капусты редиса. За эти непогожие дни рабочие Лидии Вербы набили 180 парников — половину имеющихся в бригаде. В ближайшие дни идет закончена набивка и остальных 180 рамомест.

В связи с наступившим резким похолоданием рабочие усилили свои заботы о сохранении посевов ранних овощей. Застеклены все парниковые рамы. Сплетено достаточное количество соломенных мат.

Понимая важность и необходимость выращивания ранних ово-

щей в наших условиях, самоотверженно трудятся в эти дни рабочие овощеводческой бригады совхоза, которую возглавляет Надежда Васильева. Незирая на наступившие холода, метели и снегопады, женщины спешат с набивкой парников. Самоотверженно трудятся в эти дни многие рабочие и работницы, но наибольшим усердием отличается опытная огородница Анисья Воронцова.

Вместе с овощеводами активно готовятся к весне и все остальные рабочие третьего отделения совхоза «Родина». Работницы Анна Титова, Екатерина Иванова, Хильда Логинова с утра и до вечера заняты изготовлением торфоперегнойных горшочков. Заботливыми руками этих женщин изготовлено уже 239 тысяч горшочков.

Заметно усилилась в эти дни вывозка органических удобрений на поля. Вывезено свиные 1.100 тонн навоза и 40 тысяч тонн торфа. Хорошо работают на вывозке удобрений рабочие Рихард Саар и Петр Половинский. Все рабочие совхоза «Родина» активно включились в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами.

Серьезное упущение

В работе овощеводов колхоза имени Ильича есть одно препятствие, которое мешает им быстро качественно провести сев ранних овощей в парниках. Что это за препятствие? В колхозе есть се для выращивания овощей: достаточное количество парников, ам, соломенных мат. Заботливыми руками колхозников все это хозяйство подготовлено к весне. А сеять нельзя. Нет земли. Семена забыли подготовить и засеять землю в парники, а сейчас ватаются за голову* и говорят: «Что делать?», «Как быть?»

— Были на торфяных болотах, — озабоченно говорит бригадир

Михаил Шапиро, — посмотрели там землю, убедились, что мерзлая и не подходит. Посмотрели землю у силосных ям. Тоже не годится, а время идет.

Выход, конечно, будет найден. В колхозе много опытных людей и они придумают, что сделать. Но впредь таких серьезных упущений делать нельзя. А ведь этого не предусмотрел опытный колхозник Петр Михайлович Дроздик. Он тогда был бригадиром. Стало быть, из-за его нераспорядительности овощеводы попали теперь в затруднительное положение.

Б. СОРОКИН.

Повторяют прошлогодние ошибки

Этот случай произошел в прошлом году в колхозе имени Ленина. В мае, когда наступили теплые дни, овощеводы подготовили почву для посадки рассады капусты. Бригады приступили к работе. Но через некоторое время выяснилось, что рассады не хватает. Как быть? Не оставлять же землю незасаженной. Пришлось рассаду покупать, на что было истрачено порядочно денег.

А ведь этого можно было избежать, если бы овощеводы и агроном колхоза т. Павлов заранее позаботились о выращивании рассады. Учтены ли прошлые ошибки в этом году? Если судить по делам овощеводов и т. Павлова, то можно сказать, что нет. Идет вторая половина марта, а здесь из 600 рамомест до сих пор не очищено 150 рамомест. Не все парниковые рамы застеклены. Не изготовлено достаточное количество соломенных мат. Что уж тут говорить о севе, когда парниковое хозяйство за зиму не было подготовлено к весне. Остается только одно: засучив рукава взяться за устранение недоделок и буквально в считанные дни очистить все парники, набить и засеять. Сделать это нужно обязательно. Нельзя повторять прошлогодние ошибки. Колхоз имени Ленина должен не только полностью обеспечить себя рассадой, но и выращивать много овощей, от продажи которых он получит доходы.

За последнее время погода ухудшилась. Наступило резкое похолодание. Но, несмотря на морозы, в парниках нужно сеять капусту, редис и другие ранние огородные культуры. Иначе упустить время. Нужно немедленно закончить сев и принять решительные меры к охране посевов от внезапно наступивших морозов.

Из редакционной почты

Письмо матери

Дорогая редакция!

Я, многодетная мать, Усачева Наталья Семеновна, проживающая в деревне Филатово, Новосельского сельского Совета, обращаюсь к вам с просьбой и прошу помочь мне выяснить один волнующий меня вопрос. У меня девять малолетних детей, четверо из них учатся, остальные еще дошкольного возраста.

Среди детей есть одна больная девочка. Ей 8 лет. Она болеет уже около семи лет припадками. Я обращалась к различным врачам. Лежала она в Рудненской больнице, в поселке Большие Лучки в Сланцевской городской больнице. Но долго ее нигде не держали и по-настоящему не лечили.

Просила направление в педиатрический институт или хотя бы в областную больницу. Но мне везде отказывают. Врачи посылают один к другому, а направление никто не дает. Обращалась я в

райздравотдел, но и там тоже не помогли.

Образовался какой-то заколдованный круг. Вот уже два года я хожу из одной больницы в другую, от одного врача к другому и конца не могу найти, кто бы дал направление в ленинградскую больницу. А ребенок продолжает страдать и болезнь развивается дальше.

Я знаю из газет, что в нашем Советском Союзе с каждым днем наука идет вперед и многие болезни, которые были неизлечимы, стали излечимыми. А мне сланцевские врачи говорят, что эта болезнь неизлечима. Но ведь ее никто как следует не лечил. Мне, как матери, очень тяжело слышать такие слова. Я хочу, чтобы девочку взяли на лечение и пусть в моем сердце живет надежда, что придет время, когда я своего ребенка увижу здоровым.

Н. УСАЧЕВА.
Дер. Филатово.

Открыть магазин музыкальных принадлежностей

Нечего говорить, любят музыку и песни советские люди. А вот попробуйте-ка купить в нашем городе пластинку с новой хорошей песней! Последнее время их нет в магазинах. Электропроигрыватели, на которые большой спрос, вообще бывают в продаже очень редко.

Давно назрела необходимость открыть в нашем городе магазин музыкальных принадлежностей с широким выбором в нем различных проигрывателей, радиоприемников, гармоней, струнных инструментов. Руководителям торгующих организаций следует позаботиться об этом.

А. СЕМЕНОВ.

Радость была недолгой

Сколько было радости у жителей и школьников поселка Деревовообделочников, когда прошел первый автобус по маршруту Сланцы—ДОК! Рабочие, служащие, домохозяйки, учащиеся — все с благодарностью отзывались о руководителях городского Совета, Сланцевской автотранспортной конторы, которые общими силами добились того, чтобы открыт автобусное сообщение между городом и этим поселком.

Однако прошло некоторое время

и все осталось по-старому. Автобус почему-то стал ходить нерегулярно, а бывает, что взрослые и дети, прождав машину несколько часов, как следует намерзнув, все же вынуждены идти пешком. За последнее время особенно часто наблюдаются подобные случаи.

Пора решить вопрос с автобусным сообщением по этому маршруту.

Н. БОРИСОВ.
Ул. Боровая, д. № 8.

Из опыта участников ВСХВ

У животноводов Ухтомского района

Животноводы подмосковного Ухтомского района успешно завершили минувший хозяйственный год. В колхозах района получено молока в среднем от коровы 4.411 килограммов. Это на 324 килограмма больше, чем в предыдущем году. На каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ выход молока составил 927 центнеров. В среднем каждая свиноматка дала 16 поросят, а курица-несушка — 134 яйца.

Важно отметить то, что такое значительное повышение продуктивности животноводства достигнуто при недостатке в районе кормовых угодий. Большую часть как грубых, так и концентрированных кормов ухтомцам приходится закупать или заготавливать в других местах. Почти все поголовье колхозного скота круглый год находится на стойловом содержании. В летнее время в некоторых артелях скот выгоняется на пастбища, но животные там не получают достаточного количества естественных трав. Повто-

му здесь широко применяется зеленый конвейер. В мае скоту скармливают озимую рожь, высеянную специально для этих целей, а позднее, летом, животные получают вико-овсяную смесь и зеленую массу кукурузы.

Воодушевленные заботой партии и правительства о подъеме сельского хозяйства, труженики сел Ухтомского района соревнуются с колхозниками Обуховского района, Киевской области. В истекшем году украинские друзья дважды приезжали в ухтомские колхозы, а ухтомцы, в свою очередь, ездили к обуховцам. Лучших показателей в развитии общественного животноводства в Обуховском районе достиг колхоз имени Ворошилова: он получил в среднем от каждой коровы 3.105 килограммов молока. Колхозу присуждено переходящее Красное знамя Ухтомского горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Проверка итогов межрайонного социалистического соревнова-

ния показала, что первенство в этом соревновании завоевали ухтомские животноводы. Во многих колхозах они построили новые животноводческие помещения, широко используя для их сооружения железобетонные плиты и местный строительный материал. В колхозе имени Ворошилова из сборного железобетона построен четырехрядный коровник. В новом скотном дворе разместились молочное стадо артели «Коллективный труд». Большое строительство животноводческих помещений ведется и в других колхозах района. Многие артели построили вблизи животноводческих ферм силосные башни и цементированные ямы для закладки силоса. Здесь проведена большая работа по механизации трудоемких процессов. Фермы оборудованы подвесными дорогами, по которым легко подвозятся корма в специальных тележках. В коровниках имеются автопоилки, введена механическая дойка коров. Все это облегчает труд животноводов и

дает им возможность уделять больше времени повышению своих зоотехнических знаний.

В колхозах Ухтомского района быстро развивается свиноводство. За последние годы производство свиноводства возросло в три раза.

Отвечая на приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, обращенное к работникам сельского хозяйства Московской области по случаю завоевания ею первенства по надоям молока в стране, ухтомцы приняли на себя новые обязательства. Они дали слово получить в текущем хозяйственном году в среднем от коровы 4.600 килограммов молока и довести выход его на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий до 940 центнеров. Производство говядины на 100 гектаров земли достигнет 75 центнеров, а свинины на 100 гектаров пашни—80 центнеров.

Хороших результатов ухтомцы добились уже в первом квартале текущего хозяйственного года. С октября по январь надой молока в среднем на одну корову составил 915 килограммов. Район занял первое место в областном социалистическом соревновании.

В достижении этих успехов большая заслуга принадлежит рядовым работникам ферм, прилагающим много усилий к тому, чтобы продуктивность животноводства росла непрерывно. Доярка И. Сизова из колхоза имени Дзержинского, получившая в прошлом году по 5.384 килограмма молока от коровы, дала слово надойти в этом году не менее 6.000 килограммов молока. Отлично трудятся доярки колхоза имени Ворошилова — участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Т. Долгова, А. Лопухова, Т. Прокофьева, М. Шилина и многие другие.

В эти дни ухтомские животноводы стараются успешно провести зимовку скота и снизить себестоимость животноводческой продукции.

С ростом продуктивности животноводства повышается материальная заинтересованность людей в развитии производства. За работок доярок Ухтомского района в переводе на деньги составляет от 15 до 23 тысяч рублей в год.

П. БИЦУНОВ.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Боритесь с кожноооводовыми болезнями крупного рогатого скота

Овод — темного цвета, размером больше мухи. Он не кусает, а беспокоит животных своим назойливым жужжанием, когда самка овода откладывает яички (в тихие солнечные дни на пастбище) на шерсть их ног и брюха. В это время животные бегают по пастбищу, прячутся в сараи, кусты и даже в воду.

Через 4—7 дней из яйца вылупливается личинка величиной 0,6 миллиметра, которая пробуравливает кожу животного (вызывая сильный зуд) и в его теле за 10 месяцев развивается до трехсантиметровой величины. За это время личинка проделывает длинный путь: от места внедрения (например, задние ноги) она ползет под кожей, в мышцах, по поверхности всех внутренностей и останавливается на некоторое время на стенке пищевода, а затем снова ползет и попадает под кожу на спине животного. Здесь личинка останавливается, образуя припухлость, желвак (желвак прощупывается уже в конце февраля и в начале марта), в котором личинка пробуравливает отверстие и через него дышит. В первые недели пастбищного периода она вываливается на землю.

Пребывание личинок в организме животных и их «путешествие» там очень вредно для животных.

Наиболее подвержены кожноооводовым заболеваниям истощенные животные и особенно молодняк.

Убытки, причиняемые кожным оводом народному хозяйству, чрезвычайно велики и складываются из следующих моментов: обесценивается кожа, т. е. обычно портится лучшая ее часть — спина, где число отверстий в коже доходит до нескольких десятков, снижается удой молока у коров на 10—25 процентов, особенно в период лета оводов; понижается количество и качество мяса; тормозится рост и нагул животных; снижается работоспособность волов; понижается устойчивость животных к заразным и незаразным заболеваниям.

В Советском Союзе ведется планомерная борьба с кожноооводовыми заболеваниями крупного рогатого скота. Основным методом борьбы с кожным оводом, разработанным наукой, является борьба с личиночной стадией его на животном (под кожей на спине).

Методы борьбы с кожным оводом (взрослым, летающим) и яйцами, отложенными самкой на шерсть животных, еще наукой недостаточно разработаны.

Уничтожение личинок овода под кожей животного осуществляется 4—5-процентным раствором препарата ДДТ в соляровом или веретенном масле. Этот раствор втирают щеткой круговыми движениями в местах образования желваков на спине животного. Втирание производится не более 5 минут во избежание раздражения кожи и выпадения волос. Расход раствора — 100

граммов на дойных коров и молодых в возрасте до 2 лет, а старше (кроме дойных коров) — 150 граммов.

Последующие 1—2 обработки производятся с промежутками 20—30 дней и только тех участков кожи, где есть желваки.

Посуда, где содержится раствор, должна тщательно промываться горячим щелоком.

Лица, производящие обработки, должны одевать халаты и резиновые перчатки. По окончании работы нужно тщательно мыть руки горячей водой с мылом.

При обработке животных коротко привязывают, чтобы они не облизывали обработанные участки кожи. После втирания за ними тоже надо некоторое время наблюдать. Нужно следить, чтобы при обработке раствор не попадал на вымя.

Второй метод борьбы с личинками на животном — механическое выдавливание их через свищи из желваков. Извлеченных личинок погружают в сосуд с керосином, где они погибают. Этот метод трудоемок и не сохраняет качества кожи.

Борьба с кожным оводом только тогда будет успешной, когда в эту борьбу активно включатся все работники общественного животноводства и частные владельцы крупного рогатого скота.

Г. КОНДРАТЕНКО,
старший ветврач Рудненской МТС.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ

По улицам нашего города днем и вечером всегда движется большое количество грузовых и легковых автомобилей, а также автобусов. Бесперебойная работа транспорта, четкое движение его имеют исключительно большое значение. В целях обеспечения безопасности движения, для большей организованности и порядка установлены и утверждены специальные правила для транспорта и пешеходов. Эти правила надо знать и всегда точно выполнять. Незнание или невыполнение их приводит к несчастным случаям.

Каждый гражданин, школьник должен хорошо изучить, где и как надо переходить улицу, чтобы не попасть под колеса автобуса или автомашины. Дети особенно забывают о том, что дорога предназначена для транспорта, а не для игр. Чтобы не стать жертвой транспорта, каждый гражданин, школьник должен быть на улице внимательным и осторожным, строго соблюдать правила движения.

Несоблюдение правил ведет к серьезным последствиям. Вот несколько фактов. 1 марта начальник автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» т. Фе-

доров, выйдя из машины, не обратил внимания на проезжающую часть дороги и был сбит проходящим автомобилем. В результате получил тяжелые телесные повреждения.

Более серьезный случай произошел 7 марта в поселке Большие Лучки на улице Сталина. Витя Дементьев и Ваня Андронович (5—6-летние) играли на улице без присмотра родителей. Около соседнего дома остановилась автомашина по технической неисправности. В это время подъехала другая автомашина и взяла неисправную машину на буксир. При трогании буксируемой автомашины с места мальчики подбежали к ней и прицепились с правой стороны на подножке. Затем при дальнейшем движении автомашины они упали под колеса. Ваня Андронович, правда, получил легкие повреждения, а Витя Дементьев — очень тяжелые, со смертельным исходом.

В нашем городе, а особенно в поселке Большие Лучки, многие бывают свидетелями, когда дети катаются на коньках по дорогам, цепляются за проходящие автобусы или автомашины. Остановите их, разъясните, какой опасности они подвергают себя и водителей.

Не нарушайте и сами правил движения, ибо, видя, что правила нарушают взрослые, дети считают, что и им это делать можно.

Правила движения не сложны и их очень легко запомнить. Ходите только по тротуару, а там, где его нет, по обочине дороги навстречу движущемуся транспорту. Переходите дорогу только в разрешенных местах, под прямым углом. Начиная переход, посмотрите налево, а дойдя до середины дороги, посмотрите направо. Не перебегайте дорогу в близком расстоянии от идущего транспорта. Запрещайте детям играть на мостовой, разъясняйте им правила поведения на улицах и дорогах.

Не оставляйте детей на улице без надзора. Гуляя с ними, не отпускайте их от себя, наблюдайте за ними внимательно, чтобы они не имели возможности выбежать на проезжую часть дороги.

Только совместными усилиями работников милиции, общественности, родителей можно добиться образцового порядка и не допустить несчастных случаев.

П. СОЛОВЬЕВ,
старший госавтоинспектор
Сланцевского района.

Вышел в свет бюллетень технической информации

Областное управление сельского хозяйства начало выпускать бюллетень технической информации по усовершенствованию сельскохозяйственных машин и организации производства в машин-

но-тракторных станциях области. В первых трех номерах дано описание ряда новшеств, разработанных и внедренных в производство сельскими рационализаторами и изобретателями.

Опубликованы также описания усовершенствований и приспособлений, разработанных механизаторами Выборгской, Бегуницкой, Серебрянской МТС.

(ЛенТАСС).

В СТРАНАХ народной демократии



Прага. Вид на реку Влтаву и музей Б. Сметаны.

Фотохроника ТАСС

Строительство новых предприятий в Польше

ВАРШАВА. (ТАСС). Реализуя пятилетний план развития народного хозяйства, польские трудящиеся вводят в строй действующих новые предприятия и другие промышленные объекты. В последнее время в различных районах страны сдан в эксплуатацию ряд новых заводов и фабрик.

Так, на днях в местечке Ясене Зеленогурского воеводства начал работать новый завод строительных машин.

В городе Серадзе Лодзинского воеводства сдана в эксплуатацию

новая трикотажная фабрика. Коллектив ежемесячно выпускает около 70 тыс. штук различных трикотажных изделий. В ближайшее время будет закончено сооружение второй очереди фабрики.

Польская печать сообщает о работах по расширению гитарной польской металлургии — комбината имени В. И. Ленина в Новогуте, о строительстве электростанций в Конине, Тарнуве, Осроленке и других объектах национальной индустрии.

„О собственном пути и общих чертах“

Статья в «Трибуна люду»

ВАРШАВА. (ТАСС). В статье «О собственном пути и общих чертах» газета «Трибуна люду» критикует понятие «национального коммунизма» и рассказывает о собственном польском пути к социализму. Расчеты на национальный коммунизм потерпели крах, заявляет газета. От национального коммунизма осталось только эхо. Характерной чертой, основным фактором нашего пути является то, что он предусматривает свои специфические условия строительства. Нас объединяет единство целей со всем лагерем социализма. Наш путь к социализму ничем не нарушает наших отношений с братскими странами, которые стремятся к той же цели. Между отдельными странами, строящими социализм, могут не раз возникать различия во взглядах и недоразумения. Однако, руководствуясь нерушимыми ленинскими принципами интернационализма путем дружеской и искренней дискуссии устраняем совместными усилиями ошибки и недоразумения. Польско-советская декларация от 18 ноября минувшего года является убедительным свидетельством этого метода.

Пищевая промышленность Китая в 1957 году

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа, сообщая о развитии пищевой промышленности в текущем году, указывает, что производство молочных продуктов составит 7.937 тыс. тонн, т. е. возрастет по сравнению с 1956 годом на 23,3 процента. Будет выпущено 1.220 тыс. тонн растительного масла — на 3,4 процента больше, чем в 1956 году. Производство сахара увеличится на 2,5 процента и достигнет 870 тысяч тонн.

На предприятиях пищевой промышленности в этом году будет проведена большая работа по усовершенствованию оборудования, технологических процессов, сокращению отходов производства и использованию новых источников сырья.

Новый нефтеперегонный завод в Албании

ТИРАНА. (ТАСС). В городе Сталин состоялся торжественный пуск второго в стране нефтеперегонного завода. Ежегодно он будет перерабатывать для нужд народного хозяйства республики 150 тысяч тонн сырой нефти. Большую помощь в сооружении предприятия оказали албанские строителям советские специалисты.

Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданка Кондратьева Мария Егоровна, проживающая в городе Сланцы, поселок Рудничный, улица Монтажных, дом № 11, кв. № 10, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Кондратьевым Николаем Петровичем, проживающим в городе Ленинграде.

Дело подлежит рассмотрению Ленинградском областном суде.